

# Leleplezett kommunista összeesküvés

### FEL AKARTÁK ROBBANTANI A SPANYOL KIRALYT ÉS A FRANCIA KÖZTARSASÁGI ELNÖKÖT

BORDEAUX, Franciaország, június 13. — Megbízható spanyol körökből érkező információ szerint több, mint 500 kommunista fogtak el, akik a Pyreneusok áthaladó új alagút üzembe helyezésékor fel akarták robbantani a megnyitó ünnepségen megjelenő előkelőségeket köztük Alfonz, spanyol királyt és Dumergu, francia köztársasági elnököt.

A nyomozás során bebizonyosodott, hogy ezáltal megakarták buktatni a spanyol kormányt és egyúttal a francia elnök halála esetén keletkező párisi bizonytalanságot zavargásokra és kommunista propagandára akarták felhasználni.

Szerencsére sikerült a július 17-ikére tervezett összesen még idejekorán elfojtani s most a két ország rendőrsége és katonasága fokozott figyelemmel kíséri a vörös elvtársak aknamunkáját.

A bizonyítékok alapján eddig több, mint 500 ültetett spanyol helyezett vád alá s a legszélesebb körű nyomozást azonnal megindították. Ugyancsak értesítették az Angliában tartózkodó Alfonz spanyol királyt az ősz szezeküvésről, remélik azonban hogy minden esetleges zavargásnak elejét tudják venni és a Pyreneusok hegyfennsíkán keresztül épített alagút, mely Franciaországot Spanyolországgal az eddigénél sokkal rövidebb úton köti össze, rövidesen megnyílik.

A kárpátokai nép hangulata lassan ide is átáztat. Ezt bizonyítja az egyszerű tónyelvű levél is, mely hozzánk érkezett s melyet mi eredeti szövegében leközölünk:

Ime: Zradostu zme sa doznali ze tu vo Chicagu Magyarake Novi ni hore kcu aby Magyare a Slovacj spoji dovedna a bit bratrim. Bars sa zadujeme ze vi Americky Slovaci posluhate Lord Rothermere-ho prikazane, on pita abi Cehi nam nazat dali nasu krajavsku slobodu. Mi od den na den dostavame zalostne listi od nasih bratroh a sestri zo sta

## A pittsburgi szerződést maguk a tótok tépik össze

A Saskatoonban megjelenő „Az Otthon” című lapból vettük át a következő érdekes cikket: — Nagy lélekzetvisszafojtva figyel az amerikai tótosság lord Rothermere akcióját, mely az elrabolt magyar területeket vissza akarja szerezni az anyaországnak. Habár a nemes lord nem gondol arra, hogy a tótságot is visszacsatolják, bizonyos, hogy Szlovenszék népében ez a vágy, hogy újra tagjai lehessenek annak a hazának, mely ezer esztendő alatt sem vette el nyelvét és tiszteletben tartotta nemzeti szokásait.

— Ugy látszik jól voltak lakva; nem kellett nekik sem a libapcsenyé, sem a palacsinta, mert azt itt hagyják! — mondja siránkozva Sárka. Valóban úgy volt. Mint később megtudták a betört tatárokat mindenfelől szorongatta a felkelt nemesség és ezért siettek olyan lóhalálában Szatmár és Máramaros felé.

Dobay Péter pedig elkéséredésében ráült az asztalra, hogy a libapcsenyé csak egy táncolt belé.

— Már pedig én visszazserzem az én keves Anikómat, Jucikám, ha minden vagyonomat rá kell is fizetnem s a lábam térdig elkopik is!

— Jól teszed bír' azt édes apám, — nyögi Sárka, — mit csináljak én már most egyegyedül?

— Bemegyünk Kolozsvárra, Nagyszébenbe, Bécsbe, ha kell Konstantinápolyba, — mégis visszahozzuk!

Az öreg ur nem tréfált. Előszedte a penészes tallérokat a vasas ládából és leányával eljárta guberniumot; ez felterjesztést tett Bécsbe és a követség útján kérdést intéztek a tatár kánhoz, megvannak-e a leányok? Adják ki őket, szabják meg a váltságpénzt.

Mig a felelet megjött, abba bizony beletelt vagy két esztendő. No de a válasz eléggé megnyugtató volt.

Levelét, saját kezű levelét irt mind a két leány.

Anikó megírta, hogy őt az a Mirza khán, aki elrabolta, nőül is vette; bíborba, bársonyba járta, aranyos palotában lakik és ami fő, már van is egy szép

reho kraju htori so nam zaluju veru mali lepse casi ked bu li pod Magyarai. A preto mislime ze pride tem cas ked teto sa mi Slovaci htori vo Pittsburgu co pristavali.

Lebo vjete lubi prijatel ze Pan Boh ne jednom placu stvoril Magyaraki a Slovenski narod a preto im treba abi esce ras dovedna sa radovali a spojeni bit boll. A mi preto pracujeme.

Vas krajovni Brat. Stephen MIKULA

Mindez hevenyészett fordításban magyarul így hangzik: — Örülünk, hogy akad Amerikában egy lap, mely akar tótokkal való barátságot is pro-

ramjába vette. Az amerikai tótosság Lord Rothermere akcióját figyeli, azt helyesli és annak siker érdekében dolgozik. Napról-napra kapunk szomorú leveleket a mi földijeinktől, melyben írják, hogy sokkal jobb dolguk volt, mikor a magyarokkal együtt éltek. Bizonyos, hogy ha marosan eljön az idő, mikor a pittsburgi tótok maguk fogják szétépíteni azt a szerződést, melyet a csehekkel kötöttek. A jó lsten a magyart és a szlovákot egymás segítségére teremtette. Ezt akarjuk mi is.

A történelmi tévedéseket először mindig a nép érzi meg s az óhajtja először a jóvátételt.

## UGYE MOST LÁTJÁTOK!

IRTA: SZATHMARY ISTVAN.

Ugye most látjátok, hogy mi volt az átkunk? ...  
 Hogy idegen bálványt, torzképet imádtunk  
 Sirt ásva magunknak?!  
 Ugye most látjátok, hogy betelt a végzet:  
 Hogy az a torz bálvány mindent semmivé tett.  
 Hogy tajtékoz szája  
 Csuf tüzet okádva  
 Halálra kereste szép magyar fajunkat?!  
 Ugye most látjátok? ...

Ugye most látjátok, hogy bitang ott minden,  
 Hogy pokol az élet, hol haza nincsen,  
 S céda vagy a zászló?  
 Hogy ki ősi, szent színt rutvörőre festett,  
 Hiába vet az most bűnhánón keresztet,  
 Mert örökre éget  
 Homlokán a bélyeg,  
 Mert Kossuth, Rákóczy lelke most a vádló?  
 Ugye most látjátok? ...

Ugye most látjátok, mi volt az a „Holnap”? ...  
 Hogy uccai leányról himnuszt kik daloltak  
 Az erényt gyalázva? ...  
 Kiknek cifra rongya, trágár, céda szója  
 Volt turáni lelkünk csalfa altatója,  
 Mig a szűz magyar dal  
 Szégyenkezve bujt az éjjeli homályba!?  
 Ugye most látjátok? ...

Ugye most látjátok, hogy csak addig élünk,  
 Mig hitet, erkölcsöt, zászlót nem cserélünk,  
 S nem vagyunk kufarok!?  
 Hogy csak addig élünk, mig a magyar róna  
 Cs magyar erkölcsök szűzi hordozója,  
 Mig nem fogja mételet  
 S csillogó szeméttel  
 Nem fér a szívéhez csuf, idegen átok?!  
 Ugye most látjátok? ...

Ugye most látjátok, hogy mig himnuszunknak,  
 Nemzeti imánknak szent hangjai zugnak,  
 Mind ujja születtünk!  
 Hogy ragyog az arcunk, izmaink dagadnak,  
 S bajvivői lettünk új, szent akaratnak?!  
 Hogy Turán merészül  
 Uj csodákra készül,  
 Hogy sohasem hal meg ... mert magyarok lettünk?!  
 Ugye most látjátok? ...

## WINTER KÁROLY

m kir főkonzulról, akit a magyar kormány Montreálba nevezett ki és aki eddig Délamerikában teljesített szolgálatot, a Délamerikai Magyar Ujság a következőket írja:

— A hivatalos jelentés megerősíti azokat a már régebben forgalomba volt híreket, melyek szerint a külügyminiszterium Dr. Winter Károlyt, akinek előbbi állása Északamerikában volt, újabb feladattal kívánja megbízni.

— S ha érezzük is hogy montreáli honfitársainknak is nagy szüksége van a fiatal követ lelkes, ambiciózus munkájára, mégis fájjalunk kell eltávozását a riói m. kir. követség éléről. E-gész hivatalos tevékenységét valamint csodálatos mélyről fakadó szívéllyesség jellemezte, mely bárányját tette, nemcsak a magyar kolónia komoly részét, de megnyerte a brazil hatóságokat és a riói társaságot is. Nem hosszú időre nyulik vissza Dr. Winter Károly itteni szereplése, de ez a rövid idő a kisebb-nagyobb diplomáciai sikerek szakadatlan láncolata volt. S ha most nyilván visszavágyott Északamerikába, javarészt csak

barátokat hagy itt, akik minden időben szeretettel gondolkodnak vissza a produktív munkáira, melyet a követ ezen az állomásán végzett.

— Dr. Winter Károly nem rózsák közé jött akkor, amikor bevonult a riói követségre. Ő volt az első, akit a magyar kormány méltónak és alkalmasnak talált erre a feladatra, úgy szólván ő teremtette meg, de minden biznnyal ő szervezte meg a braziliai magyar követséget. Ő indította meg az érzékeny kompjilkált diplomáciai gépezetet, szerzett tekintélyt a követség elismertetésével a magyar összességnek Braziliában.

Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy ezt a feladatát sikerrel végezte el, s hogy ehhez a sikerhez elsősorban emberi és egyéni tulajdonságain keresztül jutott el. Winter Károly a legridegbb hivatalos ügyben is mindig szívének ajtaján hallgatózott e-lőbb, mielőbb bármely ügy, vagy személy fölött pálcát tört volna. S működésének ez bizonyítja maradandó belső emberiséket.

— Még nem hivatalosan becsusztattuk a fiatal követet, de már a távozás híreinek egyszerű kommentálásakor is le kellett szögezünk ezeket a tényeket.

**Keletkanadában** a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi tőrd.

Pénzügyi tevékenységért teljes felelősséget vállalok.

HÁZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELÉT INTÉZZESE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

**LOUIS SZABO**

BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

## Ég a csehek lába alatt a talaj

### A MAGYAR NEMZETI PART SZÖNOKA A CSEH KÉPVISELŐ-HÁZBAN A BÉKEREVIZIÓT SURGETTE

Prágából jelentik: A képviselőház legutóbbi ülésén Koczor Gyula magyar nemzeti párti képviselő a Lakástörvény vitájában hosszabb beszédet mondott. Műdenekelőtt arra mutatott rá, hogy ez a törvény is, mint az államhatalom minden más törekvése, a magyarság kulturális és gazdasági gyengítésére és tönkretételére, végeredményben pedig elnemzítésére irányul. Ezután a földbirtokreform végrehajtása során történt sérelmeket sorolta fel. Minden intézkedésnek az volt a célja, hogy a magyar népet földönfutóvá tegyék. Mégis állandóan azt meri a cseh kormány hangoztatni, hogy a földosztásnál a magyarokat nem részesítették igazságtalan elbánásban. Ugyanílyen valótlan állításokkal próbálták elterelni a figyelmet a kisebbségi védelmi szerződés megszegéséről is. A magyar nemzeti párt tudatában van annak, hogy a béke Európa létevére, de éppen ezért nem osztja a cseh külügyminiszternek azt a nézetét, hogy a békeszerződések revíziója újból lángborítaná Európát.

— Senki sem kíván újabb háborút, — folytatja Koczor Gyula — de épp azért, mivel Anglia és az egész világ látja már, hogy a békeszerződések tarthatatlanok, hogy az azok által egyes nemzeteken ejtett sebek soha be nem gyógyulhatnak, törekedni fognak azok békés megváltoztatására. Ha a külügyminiszter szerint veszélyes a revízió bármely kísérlete, százszor ve szélyesebb és előbb-utóbb feltétlen konfliktusra vezet a mai helyzet erőszakos fenntartása.

— Önök meg fogják azt érteni — folytatódott a beszéd, — hogy Magyarország soha sem mondhat le erőszakosan elszikított véreiről,

s a békeszerződések revíziójáról, mert ezzel az életéről mondania le és öngyilkosságot követne el. Mi, az idecsatolt magyarság épp oly jogu nemzetnek érezzük magunkat, mint Önök s nem vagyunk hajlandók arra, hogy páriák legyünk, akik csak arra szólnak, hogy a cseh és szlovák nemzet gazdasági és nemzeti bírtokállományát a mi rovásunkra növeljék. Tévednek, ha azt gondolják, hogy a bírtónők megtöltése által, a középkeleti inkvizíció megszégyenítő kivallatásokkal, csinált hazaárulási perekkel, mint amilyenre a Kassán lefolyt tárgyalás szörnyű példát adott, bennünket elfognak hallgattatni. Tovább is hangoztatni fogjuk a velünk való bánásmód igazságtalan, elnyomó voltát, nem szűnünk meg Európa és a nagyvilág igazságérzetére és becsületére apellálva az élethez való jog megadását tovább is követelni s nem nyugszunk, amíg a rajtunk elkövetett igazságtalanságokat jóvá nem teszik és nemzetünk létét és fejlődését nem biztosítják.

110.000 DOLLÁRERT KELT EL NAGY PÉTER CAR SZÖNYEGE

Londonból jelentik: Nagy Péter, orosz cár vagyont érő híres szönyege, melyet annak idején Lipót, osztrák császárnak adott ajándékba, most került az egyik műkereskedőnél árverésre és nem kevesebb, mint 110.000 dollárért cserélt gazdát. A szönyeg 25 láb hosszú és 10 és fél láb széles finom gyapjú és selyemszövőse házőn egy szinben ragyog. Külön érdekessége az, hogy 15 millió kézzel megkötött csomóból áll.

**FÁJDALMAK**

A FEJBEN  
 A NYAKBAN  
 A VÁLLAKBAN  
 A HÁTBAN  
 A DERÉKBAN  
 A VESÉKBEN  
 A KAROKBAN  
 A LÁBAKBAN  
 A TEREDEKBEN  
 A MELLBEN  
 AZ EGÉSZ TESTBEN

**ELMULNAK**

ha néhányszor jól bedörzsöli a valódi Dr. Bolgár gyógyszer-rész-féle VILLANYKENŐCSEL.

Nagy tégely \$1.25, 5 tégely \$5.00 bértmenten.

Hogy a valódit kapja, címezze megrendelést bármilyen gyógyszerért így:

**VÖRÖS KERESZT PATIKA**

8901 Buckey Road, C. C. Cleveland, Ohio.